

## 茂名赏荔最精品线

茂名晚报讯 记者郭瑞祥 五月的滨海绿城茂名,进入了一年中最诱人的时 节,那是因为作为全世界最大的荔枝产地的茂名荔枝红了! 百里连绵不绝独 二的荔枝海洋,红彤彤的荔枝缀满枝头,甚至在车窗伸手可摘,果农穿梭荔林 村道,丰收的喜悦溢满脸颊......这样的荔乡怎不引人?那么,蝉鸣荔红,来茂名 赏荔、尝荔,到底去哪里才可一饱眼福和口福呢?下面是茂名晚报为市民和游 客推荐的一条茂名精品赏荔路线:小东江精彩百里 禄段古荔园 -柏桥广场· -百荔园--柏桥古荔园 -中国荔枝博览馆。

#### 禄段古荔园

驾车从茂名市区出发往高州方向行驶,过了小 东江桥右拐人谭则村就可进入小东江精彩百里河 段,沿着精彩百里溯江而上约9公里,就可到达位 于江边的禄段古荔园。羊角禄段古荔园包括禄段 村、妙义村的武馆园,西瓜地村的车田园,下水牛 坡村的龟尾园,荔枝林共500多亩。相传禄段在隋 唐时期已种植荔枝,品种包括白蜡、白糖罂、妃子 笑、红皮、进奉、挂绿等。据专家考察确认,禄段贡 园最古老树龄为1250-1280年,百年以上古荔枝树 2000多棵,千年以上古荔枝树363棵。

走进古荔园,你会发现如同走进了一 观的古生物群落。千姿百态的古荔枝树星罗棋布、 浓荫蔽日,树高十数米,树干粗壮灰黑、浑厚斑驳,老 迈的枝干坚硬如石。有的树心被岁月掏空,树干受



禄段古荔园。

长年风雨吞噬,依然顽强地支撑着生命的旗幡,枯树 新枝,根须暴露,迭代累生。古荔园遮天蔽日,清幽 静谧,古朴的老树仿佛可以带人们穿越时光隧道回 到千百年前的古时生活中。

温馨提示:目前精彩百里部分路段没通柏油 路,特别是雨天,行车不便。



红荔阁就在桥头村人村口旁边的一个小山坡上,

开车可直抵红荔阁下,拾阶上阁,纵目四望,如果

相对高度不过百米,但它却是观赏茂名无边无际荔海

你是外地人,绝对会被眼前所见而震撼。目光所及,全 是荔枝,近坡远山,茂密的荔林如给大地铺上了一层绿

色的地毯,锦绣又华丽,让你感叹茂名果农在大地上播 植出如此一望无际的风光。荔海丛,乡村里,荔枝楼栋

红荔阁,有一棵2000年江泽民同志来高州参加"三 讲教育"动员会时的手植荔枝树,现在长得郁郁葱葱,

栋点缀,那是一幅现代乡村振兴的美丽画卷

每位游客到此都不忘拍照留念。

风光的最佳观赏点。

高州市根子镇桥头村。

#### 桥头村

从禄段古荔园出来,继续逆江而上,一路风光 旖旎,两旁都是漫山遍野的荔林。前行约10公里, 就到了著名的网红打卡点-一根子桥头村。

'我在桥头等你"很浪漫也很治愈。桥头村是 茂名最早建成的美丽乡村示范样板村。整条村庄 白墙灰瓦、亭台楼阁、山环水绕、在荔林的掩映中是 如此温婉祥和。它的景点有弯弯的根子河和碧道、 风雨廊桥、望仙亭、河滩公园、客家女群雕等。



红荔阁。

柏桥广场。

### 柏桥广场

柏桥广场位于根子镇柏桥村委会办公楼 门前,也叫柏桥农创园,周围是荔枝电商一条 街。2023年4月11日下午,习近平总书记到茂 名视察,考察了柏桥荔枝种植园、龙眼荔枝专 业合作社,并在柏桥广场同村民亲切交流。沿 着习近平总书记视察茂名足迹,许多游客纷至 沓来,柏桥广场也成了荔乡旅游热点。



百荔园。

# 东·茂名 农历甲辰龙年四月初六 结婚启事 新郎 张伟森 新娘 李玲 2024年5月13日,结为夫妻,特此登报留念。

#### 柏桥古荔园



柏桥古荔园。

柏桥古荔园俗称贡园,是茂名这个中国荔乡最知名 的荔枝园,可以说,外地游客到荔乡旅游,必到贡园。园 中树龄超过500年的老荔枝树有39棵,超过1300年的有9 棵,最老的树龄约1380年,是我国历史最悠久、老荔枝树 最多、品种最齐全、面积最大的古荔枝园,被誉为荔枝活 化石、活的荔枝博物馆。据史料记载,高力士进奉杨贵妃的荔枝就是采自于此,"贡园"因此得名,同时也留下了 -骑红尘妃子笑,无人知是荔枝来。"的千年佳句。

2023年4月11日下午,习近平总书记到茂名视察,考 察的荔枝种植园就是柏桥古荔园,总书记与荔农在一棵 古荔下亲切交谈,现在这棵古荔也成了网红树,游客慕名 前来打卡。

#### 中国荔枝博览馆



中国荔枝博览馆

与柏桥古荔园相距不到两公里的中国荔枝博览馆是 中国唯一的国字号荔枝博览馆,是名副其实的"世界荔枝 之窗",于2022年5月开馆。与它相邻的还有中国荔枝龙 眼产业大会永久性会址和国家荔枝种质资源圃,是一个 集荔枝研究、研学、历史文化、科普知识、产品展示、网络 互动及休闲旅游于一身综合体。

博览馆主体为仿唐建筑,外观呈白灰色调,斗拱雄 大,出檐深远,与两旁的荔枝林相映成趣。从博览馆2楼 穿过,可到达700多米的空中栈道。远远看去,弯曲的栈 道、雄伟的仿唐建筑、绿色的荔枝林,宛如人间仙境,漫步 其中,又仿佛梦回大唐。国家荔枝种质资源圃里种植了 国内国外其他国家和地区的荔枝种质资源700多份、3500 多株,致力于打造全球最大的荔枝种业"芯片",是当前国 内保存荔枝种质资源最齐全、最丰富和最具特质的。

(茂名日报社全媒体记者黄信涛 摄)

### 百荔园

百荔园位于柏桥广场往柏桥古荔园的路边,属于 柏桥古荔园的一部分。传说粤西唯一的科举状元林召 堂当年取道这里的白泥坳茶亭北上进就赴考而出名。

百荔园除了各种老态龙钟的荔枝古树,修建了 不少雕塑群和亭台楼阁,如雕塑力士献荔、东坡醉 荔、时光荔妹等,还有美荔广场、荔海阁、同心亭、百 荔轩等建筑。